



До Председателя на научното жури
определен със заповед № РД 179/19.07.2019 год
на Ректора на Университета
„ Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Йоаннис Палатанасу, дм
Катедра Кинезитерапия, Факултет по Обществено Здраве
Медицински Университет -София

Относно: процедура по конкурс за заемане на академична длъжност „Професор“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт по професионално направление 7.1 Медицина и научна специалност 03.01.40 „Ортопедия и травматология“ при Университет Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

В конкурса за заемане на академичната длъжност „Професор“ обявен в „ДВ“ бр. 42 от 28.05.2019, стр. 80, както и на интернет страница на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас е допуснат за участие един кандидат доц. д-р Васил Николов Обретенов, от катедрата по рехабилитационна и морска медицина, факултет по обществено здраве и здравни грижи при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Със Заповед на Ректора № РД 179/19.07.2019 год. съм определен за член на научното жури и съм избран да изготвя становище по процедурата за заемане на академичната длъжност „професор“ с кандидат доц. д-р Васил Николов Обретенов.

I. Анализ на кариерния профил на кандидата:

Доц. д-р Васил Николов Обретенов, дмн е роден на 01.10.1952 год. в село Гарван, Завършва медицина през 1978 год., във ВМИ-Варна. Започва работа в "Бърза помощ" към ОРБ гр. Силистра, а от 1980 год. работи в Отделението по Ортопедия и травматология в същата болница. Придобива специалност по „Ортопедия и травматология“ през 1985 год. През 1987 год. работи в кабинета по детска ортопедия, а през 1991 год. е назначен за Началник на отделение по Ортопедия и травматология. Доц. Обретенов успешно защитава дисертационния си труд за ОНС

„доктор“ озаглавен "Клинико-функционални аспекти на външната фиксация при закрити диафизарни фрактури на подбедрицата" през 2000 год. През същата год. е назначен за изпълнителен директор на ОРБ град Силистра. Кандидатът през 2004 год. е поканен за гост-преподавател във Факултета по Кинезитерапия към Русенски университет "Ангел Кънчев". От 2005 год. работи в Клиниката по „Ортопедия и травматология“ на МБАЛ-Варна към ВМА и е участвал в мисия на ВМА в Кувейт от 2005 год - 2008 год. През 2008 год е избран за доцент по специалността „Ортопедия и травматология“ и е назначен за ръководител на Клиниката по Ортопедия и травматология на МБАЛ-Варна към ВМА. Кандидатът успешно защитава НС „доктор на науките“ през 2015 год. на тема „Принципи на миниинвазивна фиксация при спираловидни фрактури на тибията“. Професионалните му интереси покриват почти всички области на специалността ортопедия и травматология, като са най-изявени в областта на хирургията на проксималното бедро, ендопротезирането, външната фиксация на дългите и късите тръбести кости, тазови фрактури, хирургия на глезенната става и детската ортопедия и травматология. Доц. Обретенов владее писмено и говоримо английски и руски език и притежава добра компютърна грамотност.

2. Общо описание на представените материали по конкурса:

Представените от доц. д-р Васил Николов Обретенов, дмн материали отговарят на задължителните изисквания в регламента за заемане на АД „професор“- Правилника за устройството и дейността на Университета „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас. Подготвени са прецизно и съдържат достатъчен по обем доказателствен материал за научно-изследователската му денност.

3. Оценка на научните трудове за цялостното академично развитие на кандидата:

а) Обща оценка на научната продукция и публикационната активност.

Кандидатът е представил списък и доказателствен материал за общо 77 пълнотекстови научни публикации за цялостното си академично развитие. За нуждите на настоящия конкурс доц. Васил Обретенов в представя 38 реални публикации, 36 доклада, три рационализации една монография и един учебник. В две трети от представените статии, той фигурира като водещ или втори автор, в тоест 12 от публикуваните трудове доц. Обретенов фигурира е единствен автор, в 18 е първи автор

и в 19 от тях втори автор. Осем (8) от публикуваните ръкописа на доц. Обретенос са на английски език.

Доц. Васил Обретенос е представил доказателствен материал за 15 изнесени доклада в конгреси и конференции, като в 6 от тях е водещ автор. Научно-творческата продукция на кандидата показва трайна тенденция, като през последните пет години е публикувал 25 научни статии. Кандидатът, е съавтор в третия том на специализирания учебник по „Оперативна хирургия за операционни медицински сестри и акушерки“. Доц. Васил Обретенос през 2019 год., издава монографичен труд (130 стр.) озаглавен: Мининвазивна фиксация и рехабилитация при спираловидни фрактури на тибията. Кандидатът има три признати рационализации както следва:

- **Обретенос, В.,** Ив. Радев “Винт – плака за остеосинтеза на медиалните счупвания на бедрената шийка” 1983, Рационализация, Удостоверение № РД 26-159;
- **Обретенос, В.** Ив. Радев “Пирон за мултиплена перкутанна остеосинтеза на трохантерни фрактури” 1984, Рационализация, Удостоверение № РД 26- 42;
- Радев, Ив., **В. Обретенос,** Ст. Станев “Метод и устройство за репозиция и едностранна динамична външна фиксация при свежи закрити фрактура на дългите тръбести кости” 1988, Рационализация, Удостоверение № РД- 26-105.

Теоретичните и практическите приноси от научната продукция на кандидата обхваща широка гама от неговата специалност и могат да се резюмират както следва:

1. Експериментални-клинични проучвания
 2. Фрактури на горен крайник
 3. Фрактури на долен крайник
 4. Фрактури на таза
 5. Усложнения в ортопедията и травматологията
 6. Рехабилитационни алгоритми в ортопедията и травматологията
 7. Казуистика.
4. **Обща оценка за съответствието на кандидата по отношение задължителните условия, количествените критерии и научно-метричните показатели, съгласно Правилника за устройство и дейности на Университета „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас:**

От приложената справка-самооценка за изпълнение на националните минимални наукометрични показатели, е видно, че доц. д-р Васил Обретенов, дмн напълно покрива минималните изисквания за заемане на академична длъжност „професор“ заложи в Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и правилника на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас.

Заключение.

Доц. д-р Васил Обретенов в дългогодишната си кариера е постигнал оригинални резултати с приносен и научно-приложен характер. Той е авторитетен ортопед-травматолог и уважаван ръководител с изключително богат професионален опит и ерудиция. Цялостната му научна и учебно-преподавателска дейност отговаря на задължителните и специфични условия и наукометрични критерии залегнали в ЗРАСРБ, Правилника за прилагането му, както и Правилника на Университета „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас за заемане на академична длъжност „професор“.

Въз основа на гореизложеното давам положителен вот за присъждане на академична длъжност „професор“ на доц. д-р Васил Обретенов, дмн и препоръчвам на уважаемите членове на научното жури да оценят по достойнство цялостната дейност на доц. Обретенов, в конкурса за присъждане на академичната длъжност „професор“ по научна специалност 03.01.40 „Ортопедия и травматология“ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас.

Изготвил е

проф. д-р Йоаннис Папатанасиу, дм,

23.09.2019